

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	13 »
Número suelta.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios) » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Conflicto en puerta

Son estos los momentos más propicios para discernir sobre el estado actual de España, la cual puede compararse a un enfermo, cuyo mal no solamente se acentúa si no que se multiplica, complicándose con otras no menos ofensivas, y en cuyos remedios nos parecen tan ineficaces, que consideramos como incurables todos aquellos padecimientos infranqueables a la vida, y que solo lo conducen aunque ya sea lentamente, hacia la desesperación y la muerte.

Esta es la apurada situación porque atraviesa España, y ahora se me ocurre preguntar al discernir sobre este punto, ¿esta dolencia que aqueja a España, es nacida del momento y motivada por las anormales circunstancias, o bien es primitiva y remota...? en cuyo caso esa enfermedad podríamos considerarla crónica; he aquí aclarada la causa del por qué son ineficaces todo cuanto remedio apliquemos, para su alivio; hemos de resignarnos a ver enferma siempre a España, a nuestra madre patria, y que nuestro corazón experimente la consabida decepción al ver en semejante estado a esa enferma querida que con sus efectos nos deprime y perjudican doblemente en todos los organismos, impotenciándose sus irregularidades ante nosotros, sus hijos, al subir por la penosa cuesta de la vida, luchar nosotros sus ciudadanos con un desenvolvimiento imposible, y España, que debiera representar nuestra alma, y que su poder con toda su fuerza, pudiera sostener una potente columna que fuese el sostén del templo en pleno de la nación, y evitar así la imitación de la insidiosa Dalila que envidiosa de nuestro poderío y de nuestra fuerza, y sabedora que el misterio de nuestra magnitud, consistía en nuestros cabellos, nos los cortara en el tranquilo sueño, en que constantemente duermen las naciones, confiadas al abrigo de su dirección; pero ¡ay! la nación puede despertar, y abrasándose a esa columna que solo sostiene aparentemente el edificio, le crecen las fuerzas, la tensión de sus músculos son tan de hierro, que demole y precipita tras de sí, el ámbito.

Ahora que apenas, y a duras marchas vamos caminando los españoles, entre un cenagal que nos hunde hasta el extremo, sosteniendo una acerta la neutralidad, noble, franca, inofensiva, tal cual debe de ser, no se nos corresponde con la delicadeza que merece nuestra conducta, alargamos la mano en señal de amistad, y se nos tiende sobre nuestra palma, un fuerte palmetazo, tanto, como cuantas veces la extendemos.

Nuestro pueblo está cohibido, la actividad, en producción y su vida, está paralizada casi totalmente, vivimos con inyecciones cómo poder subsistir, si nuestra sangre no circula por nuestras venas? los latidos de nuestro corazón cesarán, y cómo vivir tan cruelmente...? Exageración! dirán más de cuatro, he aquí el error de nuestro pueblo, que mientras los otros ven desde lontananza el peligro de su porvenir, lo prevenen y se preparan a recibirle, para en la lucha, salir triunfantes, pero nosotros, no solamente no vemos el peligro, si no que, no lo queremos ver, y de ahí nace el conflicto de las subsistencias, después el de la huelga general indefinida, luego el de la neutralidad, y más tarde el juicio final que es donde se esclarecerán

todas nuestras dudas y nuestros errores, y después quedaremos convencidos, de que mucho de tanto mal, se pudiera haber evitado en buena parte si hubiéramos empleado el remedio antes de la muerte.

Basilio Albanán,

Barcelona 4-7.

Naufragio de una lancha

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Bilbao que una lancha dedicada a llevar pasajeros entre Erandio y Desierto, que llevaba ocho personas mayores y un niño, al llegar a la mitad de la travesía chocó con un barco albigé, quedando volcada la lancha.

Todos los pasajeros cayeron al agua. Ha perecido la joven María Elizondo, que iba a cuidar a su tía, que está enferma en Baracaldo.

Los demás se salvaron.

Prensa Asociada.

Temas del momento

Como dice muy bien el brillante publicista Miguel Peñafar, es deber del Gobierno hacer buenas desde el poder de las ideas y las soluciones que ha defendido desde la oposición. Quien gobierna con ideas ajenas es un saltador de programas y quien lo hace con procedimientos contrarios a los suyos, se traiciona y es desleal para consigo mismo; pero quien por gobernar con sus ideas y ser consecuente con los procedimientos que en la oposición ha propugnado, lesiona a sabiendas, los supremos intereses de la patria, incurre en imperdonable prevaricación.

Examinemos el caso actual.

El Gobierno Romanones sería consecuente respetando la Constitución, dejando a los jerifaltes del socialismo organizasen a sus anchas la huelga general indefinida, no poniendo dificultades a la libre emisión del pensamiento desde la prensa y desde la tribuna. Así, los pusilánimes cobrarían ánimos, los vacilantes decisión, los dispuestos mayor firmeza. Y al cabo de unas horas o de unos días, tras una revolución pacífica, podría llegarse a la realidad de una revolución tumultuosa. Los hombres de ideas liberales debieran contemplar impasibles y respetuosos la gestión del magno suceso.

Pero ¿y los hombres de gobierno?

Un hombre de gobierno tiene que ser lo de orden, porque el orden es condición esencial para la acción gubernativa, y donde no hay orden, no hay libertad, dado que el desorden es una coacción. Las garantías constitucionales en suspenso, las libertades individuales pasando por un eclipse, es mal menor que el orden perturbado y la paz nacional seriamente comprometida; luego el gobernante tiene que sacrificar aquellas a éstos; luego no procedería como hombre de gobierno y si como secretario quien antepusiera sus ideas personales a las conveniencias claras, indiscutibles de la colectividad. Estas son anteriores y superiores a aquellas y por eso Briand en Francia y Canalejas en España, prefirieron pasar por desertores de principios, antes que por desertores del deber. ¿Que uno y otro oyesen, como seguramente los oír Romanones y su gobierno, los gritos de quienes les acusa-

ron de desleales, de tráfugas, de apóstatas del liberalismo y de la democracia? ¿Y qué vale eso ante la realidad de haber salvado a la patria de una hondísima perturbación y quizá de una gran vergüenza?

Gestionando un indulto

(POR TELÉGRAFO)

Varias corporaciones y entidades de Pamplona, han dirigido un telegrama a la mayordomía de Palacio, otros al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra, suplicando que, con motivo de la proximidad de Jueves Santo, se indulte al sargento Pablo López, condenado a la última pena por agredir a un capitán.

Prensa Asociada

Favores del Letradillo de Santa Teresa

EN MARTOS (JAÉN)

Hace algún tiempo vino a mis mano una reliquia de Sor María de Jesús Carmelita Descalza en Toledo, y luego después, recibí algunas estampas suyas. Desde entonces cuantos favores la he pedido, todos me los ha concedido Dios por su intercesión. En varias de las peticiones que hice ofrecí 10 pesetas para la Causa de su Beatificación; deseando cumplir mi promesa, se las he girado ya a los Carmelitas de Toledo. Para que la «Sanlita» no desatienda mis súplicas, me consuele y me ayude en todas mis penas y trabajos envío esta reseña para gloria de Dios y honor de su Sierva.—
Carmen Gutiérrez,

EN OVIEDO

El día 26 de septiembre pasado nos hallábamos en la triste ceremonia de administrar la Extremaunción a nuestra reverenda madre Adela, a eso de las once de la noche, porque se había sangrado con grandes hemorragias por la nariz, esperando que a las pocas horas muriese, según nos decía el médico. En aquellos momentos tan críticos de la ceremonia supliqué a nuestra «Venerable madre María de Jesús» nos alcanzase la gracia de que no muriera la enferma, y si nos lo concedía la daría 25 pesetas de limosna para su beatificación. La Santa me escuchó, pues cuando la aplicamos a la enferma su reliquia, fueron cediendo los vómitos de sangre, que la impedieron recibir el Santo Viático; a las dos tuvo el último, y desde aquel instante no le han vuelto y está muy mejorada. No pedí que la curase, sino que no muriera; la gracia nos fue concedida como yo la pedí, y muy gustosa he girado las 25 pesetas a nuestras Carmelitas de Toledo, en cumplimiento de mi oferta.—
Teresa del Niño Jesús, Carmelita Descalza de Oviedo.

El opusculito «Datos biográficos y Novena»—mas otros objetos devotos de Sor María de Jesús, se hallan de venta a precios económicos, en todas las librerías religiosas de esta capital y de la provincia, e igualmente en los conventos de padres y monjas de Carmelitas Descalzas.

El producto de estos objetos se destina a sufragar los gastos de la beatificación de Sor María de Jesús.

Para los pedidos mayores de un 100 los libreros y otras personas deben dirigirse al vice-postulador de esta causa R. P. Joaquín de la Sagrada familia, carmelita descalzo en Toledo.

La renta de tabacos

Por la Dirección general de Carabineros se ha publicado un curioso gráfico de la recaudación de la renta, cuya custodia le está confiada.

Dicho gráfico abarca los cuatro años últimos, y consiste, en cuatro carretes, cuyos hilos arrollados representan la recaudación media o constante, cuyos extremos libres figuran las alzas o bajas de unos años respecto de los otros.

Las observaciones demuestran que el año 1914 se recaudaron de menos, que en el 1913, 1.248.900 pesetas; baja fácil de explicar, puesto que todo el año 13 fué de paz, y la mitad del 14 de guerra.

En 1915 se recaudó 1.868.983 pesetas menos que en el 14, y 3.117.883 menos que en el 13; lo que también es comprensible, porque todo el año 15 fué de guerra, del 14 sólo medio, y todo el 13, como queda dicho, de paz.

En 1916 se han recaudado, no obstante haber sido todo él de guerra, 12.992.202 pesetas más que en 1913, último de paz que ha disfrutado Europa.

Comparando el mismo año 16 con el 14, veremos que en el primero se han recaudado 14.241.102 pesetas más que en el segundo, no obstante haber sido éste todo de guerra, y que en el primero la mitad del año fué de paz.

Comparando, por último, el año 1916 con el 1915, ambos de guerra, o sea en circunstancias iguales, comprobaremos que la recaudación ha aumentado en pesetas 16.110.085.

De manera que, diariamente, han vendido de tabaco los estancos nacionales durante el año 1916, 649.354 50 pesetas.

En contra de la censura

(POR TELÉGRAFO)

Noticias de Canarias dicen que el día 1.º se reunieron los directores de los periódicos canarios, acordando pedir al Gobierno, por conducto de la representación parlamentaria por aquellas islas tolerancia en la censura, consintiendo que la Prensa de Canarias, donde impera el amor a España y a las instituciones y cuyo carácter es pacífico y respetuoso, pueda publicar las noticias que aparecen en la Prensa madrileña

En caso de no poderse publicar nada de actualidad, suspenderán la publicación los periódicos canarios.

Las autoridades gubernativas han prometido a los periodistas elevar su ruego al Gobierno.

Prensa Asociada.

ALEMANIA ECONÓMICA

XV

Ojeada histórica

En esta serie de estudios, muy en breve, Deo volente, vamos a entrar de lleno en los sorprendentes resultados obtenidos por los germanos en sus problemas nacionales, sobre todo en los económicos, financieros y de sociología; pero es indispensable, sobre todo para aquellos de los lectores que no los conocen debidamente, presentar diversos e interesantes antecedentes, porque una vez apreciados y divulgados éstos, nos auxiliarán mucho en el análisis de los temas de la economía.

En la Alemania de los albores de la Edad Media se destaca un grandioso monarca, Carlos I (Karl I., Der Grosse, que dicen los alemanes), Carlomagno, que decimos en España. Esta gran figura histórica, rey de los francos y jefe supremo del Imperio de Occidente, reinó desde el año 800 a 814, siendo Aquisgrán (Aachen, en lengua del país) su ciudad favorita. El Papa León III, llevado después a los altares y al calendario romano, le coronó.

La casa imperial de Carlomagno ocupó el trono hasta el siglo X, en el cual el rey Luis III, el joven, falleció en el año 911. La casa real de Franconia (Franken) imperó con Conrado I, pero en el breve espacio de siete años. Le sucede Enrique I, de la casa de Sajonia (Sachsen) y a este Emperador sigue Otón el grande (Otto, Der Grosse, que dicen los tudescos). Desde entonces aparece según el lenguaje diplomático, la denominación del Sacro Imperio romano germánico (Das Heilige Römische Deutsche Reich).

También aparecen en aquellos tiempos, con los nombres de Electores (Kurfürsten) y del gran Elector (Der Grosse Kurfürst) los príncipes germanos con derecho a elegir al Emperador.

Los Electores eclesiásticos, al principio, fueron tres, los Príncipes Prelados de Colonia (Köln) Maguncia (Mainz) y Tréveris (Trier). Después variaron algo sus nombres.

Los electores seculares más conocidos, porque con el tiempo hubo modificación, fueron los del Palatino del Rhin, Duque de Sajonia, Margrave de Brandemburgo y el rey de Bohemia. La casa de Austria obtuvo este honroso lugar también.

Después de Enrique II, el Santo, vuelve nuevamente el trono de Alemania a la casa de Franconia, y Conrado II comenzó a reinar en el año 1024. Otra vez la casa de Sajonia rigió los destinos del Imperio, y Lotario II permaneció a su frente desde 1125 a 1137. La casa de Suabia o de Hohenstaufen, con Conrado II, ocupa el trono Federico, Barbarroja, es una figura interesante. Guillermo de Holanda cierra la serie de esta dinastía. Sigue un interregno y viene el trono a Odolfo de la casa de Austria o de Habsburgo. Son luego soberanos del Imperio Adolfo de Nassau, Alberto I, también de la casa de Austria, y posteriormente dinastías de Luxemburgo, Baviera y otras más.

Nuevamente los Austrias, los Habsburgos, reinan sin interrupción desde 1438, con Alberto II, hasta Carlos VI, en 1740. Un gran emperador, el celeberrimo capitán, diplomático y gobernante, Carlos V de Alemania y, como rey, I en España, merece ser recordado con gratitud por todos. Entonces se hallaba nuestra Patria, por fortuna, en el apogeo de su gloria, de sus grandezas y de sus victorias, lo mismo en las guerreras que en las pacíficas. El rey de Francia, Francisco I, derrotado por las tropas españolas, fué hecho prisionero, y en Madrid estuvo retenido.

Los bávaros, con Carlos VII, ocupan el trono durante tres años (1742 a 1745) y, por último, la casa de Habsburgo Lorena es la última que ha regido el Sacro Imperio romano germánico. Francisco I (años 1745 a 1765), José II (1765 a 1790) Leopoldo II (1790 a 1792) y Francisco II (1792 a 1806), son los últimos emperadores del antiguo régimen.

Napoleón I, con las tropas francesas, invade casi toda Europa, derroca dinastías, destruye el mapa continental y mediterráneo, y en el año 1806 funda la

confederación del Rhin (Der Rhein Bund, en lengua teutona), es decir creó un Estado semi nominal, pero de hecho francés. Media Alemania pertenecía prácticamente al imperio francés. Hasta Hamburgo y el Elba dominaron las águilas napoleónicas, pero esto no es imperialismo ni despojo, según los galos y sus amigos.

En 1915 la coalición de Europa vence a Napoleón I, y los ingleses desterraron a la africana e inhospitalaria isla de Santa Elena al gran revolucionario europeo. El congreso de las potencias creó la conferencia germánica (Der Deutsche Bund) con el Parlamento o Dieta en Francfort del Main, al cual concurría también Austria.

En 1866 Prusia reorganizó el Estado y quedó establecida la Confederación alemana del Norte (Ber Norddeutsche Bund). Austria quedó excluida de esta federación, y en el año 1867 tomó el nombre de Monarquía austro húngara (Oesterreichisch-Ungarische Monarchie). Es una monarquía dual, con un solo soberano, el Emperador de Austria y Rey Apostólico de Hungría. En el orden heráldico, se titula, además Rey de Bohemia, de Dalmacia, de Iliria, de Galizia, de Jerusalén, etc., etc.

En Prusia reinaba desde hace siglos la casa Hohenzollern, y en el verano de 1870 surgió la guerra con Francia.

De este acontecimiento histórico trataremos en el próximo trabajo.

Eduardo Navarro Salvador.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Aniversario del Bautismo de Santa Teresa de Jesús.

Para conmemorar el aniversario de nacimiento a la vida de la santidad, por medio del bautismo, de nuestra excelsa Patrona, el reverendo cura párroco, tenientes y feligreses de San Juan, celebrarán mañana solemne fiesta.

A las ocho habrá misa de comunión general, en que se repartirán a los que comulguen bonitos recordatorios.

A las nueve será la mayor.

Todos los fieles que después de recibir la sagrada comunión visiten la Iglesia de San Juan en este día pueden ganar indulgencia plenaria.

Por concesión de S. S. los fieles que verdaderamente contritos, recen un padre nuestro, ave maria y gloria, ante la imagen de la Santa instalada en su pila bautismal ganan 300 días de indulgencia.

Estas últimas es solo una vez por día y perpetuamente.

Acudamos todos los abulenses a visitar tan histórico recinto en dicha fecha.

TRIBUNALES

Juicios orales

León Pedro Lozano Vinuesa, vecino de Arenas de San Pedro, en unión de otro, que ha sido declarado rebelde, sustrajo con ánimo de lucro en varios días del mes de marzo del año último, varios trozos de madera de nogal, tasado en veintidós pesetas y cinco céntimos, que el vecino del Arenal Mariano Cortazar Cano, tenía al sitio de Santa Lucía y que fueron ocupados en poder de las personas a quienes los procesados los habían vendido.

Al dar principio el juicio el procesado se confesó reo del delito de hurto que calificaba el Sr. Fiscal y estuvo conforme con sufrir la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El otro juicio señalado fué suspendido por no haber comparecido uno de los procesados.

SEÑALAMIENTOS

Día 4.—Causa procedente del Juzgado de instrucción de Arenas, seguida contra Ezequiel Sánchez y otro, por atentado, Abogado, Sr. Monge. Procurador, Sr. García.

—Otra ídem, procedente del Juzgado de Arenas, contra Fermín Sánchez, por

hurto. Abogado, señor Monge. Procurador, señor Sierra.

—Otra ídem, procedente del juzgado de Arévalo, contra Román González, por hurto. Abogado, Sr. Monge. Procurador, Sr. Sierra.

Licdo. Calandria.

La bendición del nuevo patio del Cementerio

La falta de espacio fué causa de que contra nuestro deseo nos viéramos imposibilitados de dar cuenta en nuestro número de ayer, del solemne acto de la bendición del nuevo patio que ha resultado de las obras de ensanche del Cementerio católico de esta ciudad.

La religiosa ceremonia a que fuimos atentamente invitados por el celoso capellán, D. Aniceto Velázquez Lobo, dió principio a las cinco y media de la tarde del domingo último, en presencia de numerosas personas que habían acudido con este objeto, y entre los que ocupaban la preferencia que legítimamente le correspondía la representación de nuestro Ayuntamiento, formada por el teniente alcalde del mismo Sr. Cenalmo y el concejal Sr. González Alvarez,

El señor Capellán con la competente autorización de nuestro ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo, y asistido de los presbíteros D. Robustiano Pérez y D. Juan Bautista Pajares, procedió a bendecir según las sagradas rúbricas prescriben el nuevo terreno destinado para enterramiento de los católicos y al que se denominará de «Patio de San Segundo».

Formulada la oportuna acta de todo ello obsequió a la concurrencia con dulces y licores, que a tal efecto había sufragado nuestro municipio.

El XI concierto de «La Filarmónica»

Anoche celebró nuestra sociedad musical su XI concierto, a cargo, como ya hemos indicado, del «Cuarteto Español», conjunto acertadísimo de artistas jóvenes procedentes del Conservatorio de Madrid, que sobre los lauros conquistados en certámenes y concursos, venciendo a cuartetos de gran renombre extranjero, está realizando una labor utilísima en España de carácter verdaderamente educativo. El «Cuarteto Español» estuvo anoche mejor que otras veces y nos atreveríamos a decir mejor que nunca; no ya por la justeza, la penetración, la igualdad a que ya nos tiene acostumbrados, sino que parecemos que ayer hubo algo más de ese gusto, de ese *quid* revelador del artista, mucho más difícil de conseguir en obras de conjunto ya que es caracter genial de los solistas.

El Largo, segundo tiempo del cuarteto en sol, de Haydn, produjo una impresión de recogimiento religioso tal que no dejó ocasión para pedir fuera repetido; a muchos socios oímos dolerse de que no se hubiera bisado; el cuarteto en sí bemoi de Beethoven ha sido una primicia con que los concertistas nos obsequiaron, interpretándole por vez primera ante el público; es una página hermosa que sobre su estricto sabor beetoviano, presenta la cualidad de ser cada uno de los tiempos mejor que su anterior, para terminar con el adagio *La Malinconia* que embelesa.

La segunda vez en Avila y a petición, el mágico cuarteto Grieg, fué tan magistralmente ejecutado que aun siendo conocido de la sociedad, el público interrumpió varias veces con sus aplausos aprovechando pausas de la obra.

Por fin al concluirse el concierto y presentados los artistas ante los plácemes de que se les hacían objeto, hubo la sorpresa de que sentáronse de nuevo y nos dieron a conocer el segundo tiempo de un cuarteto inédito, original de nuestro amigo el Director de la Banda de la Academia, Sr. San José, aunque para varios concurrentes la sorpresa no lo fué, en general todos oyeron con gusto aquel trozo en lo cual se celebraron dos hechos: una cortés galantería de los concertistas y una real y positiva mues-

tra del valer de nuestro amigo Sr. San José, que se nos ha revelado con bríos de altura en la música clásica, con esperanzas fundadas en la composición de obras de verdadero arte y unos vuelos de maestro nada comunes entre nuestros modernos músicos. En el tiempo del cuarteto ayer interpretado hay principalmente un verdadero derroche de técnica, en que el autor refleja sobre todo un principio de gran importancia y es que mira más a lo hondo del arte que al efecto, es decir que todo lo subordina a los fundamentos técnicos de la composición; y así se hacen los maestros en música.

Hubo anoche mucha animación entre el público, se habló de arte en varios corrillos, se vió que nuestro público es cada vez más culto y, por último se comentó con buen espíritu el éxito augurado respecto a la suscripción para que la sociedad adquiriera un piano; al salir oímos estas frases:

¿Y nuestro empréstito?

Dominan buenas impresiones; a uno de la junta le he oído decir que por el nombre de Avila creía con fe en el éxito y no cabía dudar de él, porque sería tanto como dudar de la cultura y de la seriedad de los socios de «La Filarmónica».

También nosotros opinamos lo mismo y celebramos que la simpática y seria Filarmónica abulense solo alabanza y enhorabuena merece.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

Frente occidental

Siguen los combates encarnizados entre las carreteras que conducen de Bapaume a Croiselles y Cambrai, y en ambas orillas del Somme al oeste de San Quintín, habiendo logrado ganar algún terreno los anglofranceses, a costa de grandes pérdidas, según dice el parte alemán.

Frente oriental

A orillas del Duna y oeste de Luck, y más especialmente en el valle de Uz, hubo luchas violentas, en las que, cuerpo a cuerpo, fueron contenidos por los austro alemanes los ataques de los rusos.

Frente macedónico

Al sudoeste del lago Doiran, asaltaron las tropas germánicas una posición inglesa, de la que se llevaron algunos prisioneros.

La revolución rusa

De Petrogrado telegrafian que se ha descubierto una conspiración para colocar en el trono al Gran Duque Nicolás. Este ha sido enviado a Crimea, y han sido presos el Gran Duque Boris y su madre, la Gran Duquesa Vladimir.

El Bloqueo

Un submarino alemán ha echado a pique a un vapor americano armado, pe reciendo 28 tripulantes.

Sobre el empréstito

Una frase de Alba

Nuestro estimado colega «El Norte de Castilla», al ocuparse del empréstito emitido recientemente por el Gobierno pone en labios del señor ministro de Hacienda lo siguiente:

«También hay que hacer resaltar dos notas: la suscripción de Bilbao, tan cuantiosa como corresponde a la gran potencia económica de aquella gran capital por tantos conceptos admirable, y la de una provincia castellana: Avila, que en su modestia ha cubierto un cifra tan alta, ciento seis millones, que bien merece que por ella la llamemos «Bilbao la chica.»

EL ORDEN PÚBLICO

Un telegrama circular

Esta tarde, a las cinco, se nos ha facilitado en el Gobierno civil un telegrama circular del ministro de la Gobernación, cuyo texto es el siguiente:

«Para evitar que en esa provincia circulen rumores que por afectar al orden público puedan producir alarma, me complazco en manifestar a V. S. que la tranquilidad es completa en toda España.»

Encareciéndole que dé la publicación conveniente a este telegrama. Le saluda.»

EL JUICIO

El juicio oral que ante el Tribunal del Jurado se debía ver en los días 11 hasta el 14 del presente mes, por muerte violenta del médico de Santa Cruz de Pinnares, D. Horacio Rodríguez, se ha suspendido hasta nuevo señalamiento para que con otros, entre en el próximo cuatrimestre.

Guantes piel forrados. Jesus Rodriguez.

Movimiento de población.—Día 2.

Nacimientos: Dolores Juana Casillas Hernández, José de la Iglesia Sánchez y Marcelina Biazquez Gómez.

Defunciones: Guillermo Herrera Sánchez y María Martín Martín.

No hubo matrimonios.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Compren pescado en la pescadería de José Luengo.

Gallos, a 1'60 pesetas kilo.

Pescadilla, a 1'50 ídem.

Besugos, a 1'80 ídem.

Merluza, a 3 ídem.

Pescados finos y congrios, precios baratos.

Con objeto de encargarse de regentar la iglesia parroquial de Navaluenga, en la mañana de hoy ha salido para dicho pueblo el ilustrado presbítero D. Eladio Alvarez Chamorro.

Fumen el **ZOTAL** papel

Trajes interiores. Jesus Rodriguez.

En la administración de este periódico se encuentra depositado un llavero, encontrado en la vía pública.

Matadero público.—Día 2. Se degollaron un toro, 4 terneras y 7 cerdos.

Recaudado por consumos, 215'53 pesetas.

ULTIMA HORA

POR TELÉFONO

Madrid 3 (5 tarde.)

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	74 »
Amortizable 5 por 100.....	95 »
Ídem 4 por 100.....	84'73
Banco de España.....	452 »
Tabacalera.....	278 »
Exterior.....	82'10
Obligaciones del Tesoro.....	» »
Francos.....	79 »
Libras.....	21'93
Azucareras, preferentes.....	» »

«Conservas Trevijano»

Son preferidas á todas.»

Ha sido nombrada priora del convento de Dominicas de Mosén Rubi, la virtuosa religiosa R. M. Sor María Luisa Muñiz.

Sea enhorabuena.

Artículos de fotografía, variado surtido de placas, papeles, postales etc.

AGUIRRE FERRETERÍA

A la puerta de una taberna de Las Navas del Marqués fué herido días pasados el vecino de dicho pueblo Justo Rodríguez Quirós, por su convecino Calixto Herranz Martín.

El agresor ha sido detenido por la benemérita y puesto a disposición del juzgado municipal de dicho pueblo.

Joven ofrécese para ayudante de oficina, ordenanza o cosa análoga.

Razón Instituto, porteria.

Por el Gobierno civil y a propuesta de la inspección provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria ha sido declarada oficialmente la existencia de la sarna en el ganado cabrío de Navacpedilla de Corneja y Navacpeda de Tormes.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastrointestinales y poderoso antiséptico.

Camisas novedad. Jesus Rodriguez.

VIAJES

Después de pasar una temporada en la Corte ha regresado a ésta la distinguida y gentil señorita Teresita Barutell Juárez.

—La ilustrada secretaria de esta Normal de Maestras, distinguida señorita Natividad Revuelta, ha marchado a Navatagordo para pasar junto a su familia las vacaciones de Semana Santa.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio á 30 de Septiembre.

el Sr. Raiz Jiménez, el conde de Romanones se dirigió a visitar a los señores Alvarado y Luque con los que estuvo conferenciando durante un buen rato.

Un manifiesto

Según telegrafían desde Oviedo, se ha publicado en aquella región minera una hoja firmada por algunos obreros, en la que se aconseja a todos los compañeros que no abandonen el trabajo.

De Marina

Anuncio de un concurso

Por el ministerio de Marina se ha publicado el anuncio del segundo concurso para la construcción de cascos para 15 buques que serán destinados al servicio de guarda costas.

El concurso se hará por lotes para tres buques cada uno, pudiendo hacer se ofertas para uno o más.

En el Ministerio de Marina se facilitarán cuantas instrucciones y detalles deseen conocer los concursantes.

El concurso se celebrará el día 17 del mes actual.

El Banco de León XIII

La suscripción de acciones de obligaciones del Banco de León XIII, va aumentando considerablemente.

Se cree que aquella quedará cubierta muy en breve.

Dos conferencias

El ministro de Estado Sr. Gimeno, conferenció esta mañana con el embajador de Francia en España.

También le visitó el naviero de la región de Levante Sr. Dómine.

FIRMA DE S. M.

Decretos de Hacienda

El ministro de Hacienda Sr. Alba es tuvo esta mañana en Palacio, sometiendo a la firma de S. M. el Rey los siguientes decretos de su departamento:

—Nombrando administrador de la Aduana de Cádiz a D. Enrique Ruiz Crespo.

—Ilem inspector de muelles de la Aduana de Irún a D. Manuel Trillo.

La actual situación

Lo que dice Burell

Esta mañana recibió el ministro de Instrucción pública, Sr. Burell, a los periodistas, en su despacho oficial.

El Sr. Burell, se mostró muy expedito con los representantes de la prensa, hablándoles extensamente de la actual situación política.

Se hizo eco en su conversación de los rumores de crisis que estos días vienen circulando y dijo:

—No ocurre nada y seguirá gobernando Romanones.

Todo pasará como pasan las olas del mar, convirtiéndose en espuma.

Se ocupó después de la suspensión de las garantías constitucionales y manifestó que los liberales la han aceptado, no como principio de partido, sino como medida transitoria.

En clase de medidas, la tiene el Gobierno de Francia como crónica.

Ocupándose después de las subsistencias, siguió diciendo el Sr. Burell, que no debe atribuirse responsabilidad alguna por desastres al señor conde de Romanones, pues si hay alguna también se debe al funcionamiento de algunos organismos y hasta a nuestra organización social.

Dijo luego que el conde de Romanones y el partido liberal tienen vidas paralelas.

Recordó a continuación la época en que el partido liberal tenía por jefe al Sr. Sagasta y terminó diciendo que podrá haber ahora, como ocurría entonces, varias crisis parciales, pero que así como Sagasta era el único jefe del partido, ahora lo es Romanones y no puede achacársele a él aquello de que solo debe ser responsable el partido.

DEL EXTRANJERO

Una entrevista

Comunican desde Viena que con objeto de que se conozcan personalmente las Emperatrices, se trasladarán las familias de los Emperadores de Alemania y Austria al campamento del cuartel general alemán.

La entrevista tendrá lugar el próximo lunes.

Como irán también los Emperadores, al de Alemania acompañará el ministro del Exterior.

—También dicen desde Viena que el canciller está ya con el Kaiser.

Gobierno reconocido

Desde Nauen, dan cuenta de que según noticias oficiales, el Gobierno sueco ha reconocido ya al provisional de Rusia.

Prensa Asociada

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 4.—Miércoles Santo. Ayuno. Santos Isidro, Ambrosio, Zosimo y Platon

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y pasión cantada a continuación Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la tarde exposición del Santísimo y Misas de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Maitines solemnes (vulgo) Tinieblas

A las cuatro en la Catedral, a las cuatro y media en las Reparadoras y a las seis en Santo Tomás.

STABAT MATER

A las ocho de la noche en las Reparadoras.

La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color morado.

Médico Especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Avila el diez de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de dos a cuatro en su Instituto, Montera 38, primero.

CCION MERCANTIL

Avila 2 de abril de 1917.
Precio de los Sres. Poirer y de Diego,

HARINAS

Extra a 51 peseta.



Sin duda V. ignora

que los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, agrior, aguas de boca,

DOLOR DE ESTOMAGO

desarreglos intestinales (diarrea estreñimiento), es porque desconoce las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

Primera S. a 50 id.
Primera P. a 49 id.
Precisa a 48 id.
Segunda P. a 45'50 id.
Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corriente para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS

Trigo a 62 reales las 94 libras.

HARINAS

Marca Armiño a 51 pesetas el saco de 100 kilos
Idem Nieve a 50 id. id.
Idem Cisne a 49 id. id.
Idem Marfil a 48 id. id.
Idem Plata a 47 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo de 60 a 62 reales fanega.
Centeno a 50 id., id.

HARINAS

S. T. a 51 pesetas los 100 kilos.
T. T. a 50 id. id.
T. a 49 id. id.
Y. a 48 id. id.
X. X. a 40 id. id.

PIENSOS

Hariolla a 28 pesetas los 100 kilos.
Tercera baja a 25 id. id.
Tipo N. a 20 id. id.
Idem S. a 20 id. id.
Idem id. id. C. a 20

OK NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte 2.
Trigo entrada 400 fanegas vendiéndose de 64 a 65 reales fanega.

Cebada 180 de 41 a 42 id.
Centeno 40 de 47 a 48 id.
Algarrobas 250 de 42 a 43 id.
Guisantes 100 de 45 a 46.
Harina de 1.ª a 23 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 22 id. id.
Idem de 3.ª a 21 id. id.
Hay ofertas de trigo a 67 reales fanega.
Pagan a 65 y 66.

Compras se ha hecho de una buena partida a 66 reales fanega.
Tiempo, a mejorado algo que buena falta esta haciendo.

Aspecto de los campos están muy atrasados así como en sus labores y aprovechando el que a dejado, de nevar quedando el tiempo claro están los labradores activando la siembra de tardíos y preparación de los terrenos para lo mismo.

Arévalo -2.

Muy señor mio: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 62 reales la 94 libras, 36 pesetas los 100 kilogramos.
Centeno a 48 reales las 96 libras 28'98 pesetas los 100 kilogramos.
Cebada de 38 a 39 reales las 70 libras 29'5 -39'28 pesetas los 100 kilogramos
Algarrobas de 40 a 47 reales las 94 libras 26'0-27'17 pesetas los 100 kilogramos
Cálculase la entrada de trigo en 1.00 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, frios.

Gantalepedra. 2.

Trigo entrada 300 fanegas vendiéndose de 64 a 64 y 1/2 las 94 libras.
Centeno 80 de 47 a 48 las 92 id.
Cebada 120 de 39 a 40 la fanega.
Algarrobas 50 de 44 a 45 id.
Harina de 1.ª a 22 reales arroba.
Idem de 2.ª a 21 id., id.
Idem de 3.ª a 20 id. id.
Compras encalmadas.
Tiempo vient s y frio.
Aspecto de los campos perdiendo.

Pedro Bernardo 2.

En el día de hoy se han cotizado algunos productos a los precios siguientes:
Trigo a 16'50 pesetas la fanega.
Centeno a 12'50 id., id.
Cebada a 10 id., id.
Aceite a 17'50 la cántara.

Carne de cerdo desde 2 id.
Carne de cabra, 1'40 id.
Carne de cordero a 1'60 id.
Huevos a 1'75 id, docena.
Carne de vaca añoio a 2'20 id.
Patatas a 1'25 la arroba.
Castañas 5 id., la fanega.
Vino blanco superior a 5 pesetas cántara.
Idem tinto a 3'50, id. id.

Arenas de San Pedro 2.
Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:
Trigo a 16'50 pesetas los 55 litros.
Harina de trigo a 5'75 id., los 11'5 kilogramos.
Cebada a 11 id, los 55 id.
Vino desde 4.50 id., los 16 litros.
Aceite a 18 id., los 16 id.
Garbanzos menaños, de cochura, desde 6'50 pesetas los 11 kilos.
Carne de cerdo desde 2 pesetas el kilogramo.
Idem de cabra desde 1'40 idem.
Idem de cordero desde 1'60 idem.
Cerdos de cria a 15 pesetas.

CONSULTORIO
MEDICO-QUIRURGICO
DEL
Doctor R. MUÑOZ

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de aliento o fetidez, afonías, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe y laringe; bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc., así como toda clase de enfermedades de la MATRIZ y de los NIÑOS y Cirujía n general.

La estadística del doctor R. Muñoz ha dado en el próximo pasado año, más de un 96 por 100 de curación definitiva en los casos tratados; y en su última CONSULTA TOURNÉE DE VALLADOLID, BILBAO, VALENCIA Y SEVILLA, dió un 96 por 100, 95 por 100 98'20 por 100 y 94 por 100 respectivamente.

Plaza de Matute, 5. Madrid

Esmales de colores
Pinturas, colores, barnices y brochas
SULFATO DE COBRE, AZUFRE
DESINFECTANTE ZOTA

Cera brillante para pisos y muebles, caja 90 céntimos. Tintes para negro garantizado. Agua de colonia desde 2'50 pesetas frasco de un litro. Algodones para limpiar maquinaria, desde una peseta kilo. Precios muy económicos.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

NUEVO INVENTO AMERICANO

Lo constituye la moderna «SMITH PREMIER» número 10, visible, con sus innumerables adelantos y ventajas que son la admiración de todos los inteligentes en máquinas de escribir.

S. M. el Rey ha adquirido una y el ex sultán Muey-Hafid, ha adquirido otra.

Pídase catálogo ilustrado a la Delegación de la Calle Universidad 106.—Apartado de Correos número 335 BARCELONA.

¿Y. sufre de su ESTOMAGO?

Yo le aseguro
CURACIÓN ALIVIO con el
Regenerador Estomacal

Caja con 30 dosis, 3 ptas.
DE VENTA
Farmacia de Guerras
REYES CATOLICOS 30

SECCION DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANNA

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Propietarios: Viuda e Hijos R. J. Chávarri. Dirección y Oficinas: Lealtad, 12. Madrid

LA UNIVERSAL
Gran Sastoría de militar y paisano

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4.

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora

Habitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4.

Eugenio Martín

Unión y el Párix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

30 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Sede principal en Avila: D. Emilio González.

OFICINAS

El Diario de Avila

Se vende en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla a Estu dos casi frente a los almace

res de El Siglo.



GRAN Y ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS DE CONSTANTINO DE LINARES EN CARABANCHEL BAJO.—MADRID

Esta antigua fundición ofrece sus servicios a los párrocos y encargados de iglesias, bien para la refundición de las rotas ó cambio por nuevas; todos los portes del ferrocarril son de cuenta y riesgo de la casa. Se garantizan las nuevas por diez años, si durante dicho tiempo se rompe alguna, la casa refundirá otra gratis; así se obligará mediante contrato. La aleación de las nuevas será sólo de puro cobre y estaño, para fijar el presupuesto aproximado manden los diámetros de las rotas que se han de refundir.

Tarifa de precios de campanas nuevas y precio á que se pagan las viejas.

DON CONSTANTINO DE LINARES se obliga á fundir las campanas que e peticionario le encargue en sus talleres, al precio de CUARENTA Y CUATRO pesetas la arroba, siendo mayores de ochenta arrobas.

De cuarenta á ochenta arrobas, á CUARENTA Y CINCO pts. la arroba, kilo 3'02

De treinta á cuarenta arrobas, á CUARENTA Y SEIS pts. la arroba, 4'04

De veinte á treinta arrobas, á CUARENTA Y SIETE pts. la arroba, 4'10

De quince á veinte arrobas, á CUARENTA Y OCHO pts. la arroba, 4'18

De diez á quince arrobas, á CUARENTA Y NUEVE pts. la arroba, 4'20

De seis á diez arrobas, á CINCUENTA pts. la arroba, 4'35

De cuatro á seis arrobas, á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba, 4'85

De una á cuatro arrobas, á SESENTA Y CINCO pts. la arroba, 5'60

Las campanas viejas de bronce se abonarán veintinueve pesetas cada arroba siendo del mismo peso de la nueva; pues si la vieja pesase más que la nueva, la diferencia no se abonará más que á veinte pesetas la arroba castellana.

Las campanas al refundir pierden el 6 por 100 de merma, el metal bronce que se añada á las nuevas campanas lo abonará á 2 pesetas cada libra. El pago de su importe lo pueden hacer á plazos ó al contado, á gusto de los clientes.

La exactitud con que ha cumplido esta casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines Eclesiásticos de las Diócesis de España. Es productora de las Catedrales de Toledo, Valladolid, Granada, Santander, Segovia, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaén, etc.

Diríjase á D. CONSTANTINO DE LINARES.

Taller de fundición: Carabanchel Bajo, MADRID

SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS Y FLORESTALES PRIMERA CASA EN CASTILLA

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para caté, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilos extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berengenas, acelgas, espinacas, zanahorias y nabos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia ó redonda, la más acuosa que se conoce cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semilla que esta casa está recibiendo; en ella encontrareis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATALOGOS GRATIS

Teléfono 499.—Vicente Martín Iniguez.—Gamazo V. M. VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados, botellas y comestibles.

NO MAS BORRACHOS

Debido á los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la

EMBRIAGUEZ O BORRACHERA

un remedio eficaz y seguro, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Con un solo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la embriaguez o borrachera.

Depositario general en España: Dr. M. LLOFRIU, Ronda de San Antonio, 15, Farmacia, Barcelona.

Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno.

Pídase en todas las farmacias.



Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca; Chocolate de la Trapa...	400 granos.	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca; Chocolate de familia...	490 —	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca; Chocolate económico...	350 —	16 1 y 1'2

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merica la 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con cautela, sin ella y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.



¿Ha probado usted Cafeona?

Si no es así, pídale en el BAR ANDALUZ, y lo preferirá á ningún otro licor.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 3; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 30 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Coida, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días arrancado de Barcelona para Alejandría (facultativa), Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluídas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.